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Obhjeet: Mikili vastaliksesi jatkuu kaantbpuolella tai toisella konseptilla, ole ystivillinen ja merkitse se
selvisti paperiin, Eri tehtivid tai samankin tehtidvin cri alakohtia voi tarkastaa eri henkild. Ald siis oleta,

kattavasti ja tdsméllisesti kaikkiin kysymyksiin.

1.  Milld protokollakerroksella seuraavat toiminnallisuudet sijaitsevat, kun Idiytetifin 3-
kerroksista mallia? Vastaa kerroksen nimelld tal numerolla (alin kerros on mro 1).
Perusteluita ei tarvita. Kustakin oikeasta vastanksesta saat yhden pisteen ja véfrdstd
vastauksesta menee sakkoa puoli pistettd. Jos jitit vastaamatia johonkin kohtaan, saat siiti
nolla pistettd. Tehtivisti ei voi saada negatiivista pistemirid, vaan minimipistema#irs koko
tehifiviisti on nolla.

a) modulointi

b) kifjautuminen verkkopankkiin Sovelly,
c) matkalla hukkuneen paketin uudelleenlfhetys Phidy e
d) reititys vevds,”
e} demain-nimei vastaavan [P-osoitteen selvittiminen ' Khetu,
£} CSMA/CA s

2. a) Miti tiedonsiirtomedioita kiiytetddn pédsyverkoissa? Mikd tai mitkd niistd ovat
tirkeimmit? Perustele lyhyesti. (2p)
b} Miti tiedonsiirtomedioita kaytetddn runkoverkoissa? Mikad tai mitkd niistd ovat
tarkeimmét? Perustele Iyhyesti. (2p)
c) Mitd tictolitkenteessi tarkoitetaan jaetulla medialla, miti hydtyid sen kivtslld
saavutetaan ja mitd haasteita giitd seuraa? Anna esimerkkejd jaetiva mediaa kiyiidvisei
verkoista, (2p)

3. a)Piirrd alla olevassa kuvassa ympyrilld merkiity protokeollapine tehtévipaperiisi ja
merkitse kuhunkin laatikkoon se protokolla, joka kyseisessd kohdassa kamuluu olla, jotta
Jérjestelmd olisi toimiva. {2p}

b) Millaista osoitetietoa on kiytdssd protokollasanomissa, jotka kulkevat kuvaan
merkityilld yhteysvileilld A, B, C ja D? Miti niilld on tarkoitus osoittaa? Anna
esimerkit mahdollisista kohdeosoitteista kussakin neljissi tapauksessa. (4p)
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Reitittimen R1 reititystaulussa on cheisen taulukon mukaiset rivit:

kohde/maski next hop interface
E30.230.52.232/30 - gth0
130.230.52.236/30 - ethl
130.230.83.0/24 130.230.52.238 ethl
130.230.52.0Q5 - eth2
0.0.0.0/0 130.230.52.234 ¢thd

Mieti aluksi vastauksia sewraaviin kysymyksiin:

- Montako verkkoliityntds (interfacea) R1:114 on?

- Mihin R on kytkeytynyt niiden kauita?

- Mist# suunnista [6ytyvat kohdeverkot 130.230.83.0/24, 130.230.52.0/25 ja muu

Internet? 7
Kun olet hahmottanut tilanteen, vastaa tihin tehtdviin piirtimili verkkekuva, johon
olet selkedsti merkinnyt R1:m ja sen inferfacet IP-osoitteineen sekd mumut reitittimet (ja
niiden osoitteet), joihin RI on kytkeytynyt. Merkitse kuvaan myos nimetyt kohdeverkot
ja muu Internet sinne, missd ne tdmin reititystaulun perusteella voisivat sijaita. (6p)

Alla olevissa osatehtdivissa a), b) ja ) on kussakin nelji vaihtoehtoa 1-4, joista aina yksi
pitil paikkansa muita paremmin. Valitse kustakin osatehtiviistd tuo parhaiten paikkansa
pitiivil vaihtoehto ja merkitse se tehtivipapertin. Perustelnita ei tarvita. Vastauksesi voi
olla siis esim, "al, b2, ¢3”. Kustakin oikein vastatusta osatehtiivisti saat 2 pistettd. Jos
vastaat vairin, saat yhden miinuspisteen. Jos et vastaa lainkaan johonkin osatehtdviin,
saat sitd osatehtivisid nolla pistettd. Kokonaisuutena tehtivisti ei voi saada
negatiivista pistem#drad, minimi on nolla.

a) Pakettikytkentd on tind paivind piirikytkentsa tehokkaampi, koska
1) puheensiirron laatuvaatimukset ovat kiristyneet, ' .
2) purskeinen tiedonsiirto sopii hyvin pakettikytkennéin periaatteisiin.
3) resurssien varaus paketiikytkentiisestd verkosta on helpompaa.
4) piirikytkentfisessd verkossa ei voi siirt#3 digitaalista datas,

b) IP-aliverkon 130.230.64.0/20 viimeinen eli broadcast-osoite on
1) 130.230.64.255
2)130.230.71.255
3) 130.230.79.255
4) 130.230.255.255

c) Mik3 scuraavista asioista ei kuula TCP:n foimintaan?
I} tavujen numerointi sckvenssinumeroilia
2) kumulatiiviset kuittaukset
3) lyhimmén polun laskenta
4) ruubkanhaliinta
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